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ANALISI MATEMATICA I (Comunicazioni–Elettronica a.a. 2016-2017) 10-01-2017A

Riservato alla correzione

E1 D1 E2 E3 D2 E4 D3 E5 VOTO

ESERCIZIO 1. [5 punti]

Determinare il valore del parametro α > 0 tale che log(1− x2)− cos(αx) + 1 = −2

3
x4 + o(x4) per x→ 0 .

DOMANDA 1. [3 punti]
Criterio di monotonia: enunciato e dimostrazione.



ESERCIZIO 2. [4 punti]

Studiare l’assoluta convergenza e la convergenza della serie

∞∑
n=1

(−1)n sen

(
1
3
√
n

)
.

ESERCIZIO 3. [4 punti]

Provare che la funzione g(x) =


x− π
|x− π|

sen(x− π) se x 6= π

0 se x = π

è continua in R e calcolare

∫ 2π

0

g(x) dx.



DOMANDA 2. [2 punti]

Dimostrare che la funzione log x è derivabile e
d

dx

(
log x

)
=

1

x
, x > 0.

ESERCIZIO 4. [7 punti]

Data la funzione f(x) = ex
2−2x √x+ 1 determinare l’insieme di definizione, i limiti agli estremi del dominio,

eventuali punti di non derivabilità gli intervalli di monotonia ed eventuali punti di minimo e di massimo. (Non è
richiesto lo studio della convessità). Tracciare un grafico qualitativo della funzione.



DOMANDA 3. [2 punti]
Enunciato della formula del binomio di Newton.

ESERCIZIO 5. [6 punti]

Determinare la soluzione y(x) del problema di Cauchy

{
y′′ − 16y = 4e4x

y(0) = y′(0) = 0
e stabilire per quali valori del parametro

α ∈ R è verificata la condizione lim
x→+∞

eαxy(x) = 0.


